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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktora ze spotek posiada osobowos¢ prawng?

A. Jawna.

B. Cywilna

C. Akcyjna.

D. Komandytowa.
Zadanie 2.

Wspolnicy zamierzaja rozlicza¢ si¢ z podatku dochodowego na podstawie ksiggi przychoddéw

1 rozchodoéw. Najwtasciwszg formg organizacyjno-prawng ich firmy bedzie spotka

A. jawna.

B. akcyjna.

C. komandytowa.

D. zograniczong odpowiedzialnos$cia.

Zadanie 3.

Sprzedaz towarow w sklepie firmowym to dziatalnos¢

A. ushugowa.
B. handlowa.
C. logistyczna.
D. promocyjna.

Zadanie 4.

Kapitalem wiasnym jest

A. pozyczka.

B. zobowiazanie.

C. wkiad zatozycielski.
D. kredyt inwestycyjny.

Zadanie 5.

Firma handlowa sprzedajgca pasze i dodatki paszowe zamierza rozszerzy¢ dzialalno$¢ o doradztwo
w zakresie zywienia zwierzat hodowlanych. W tym celu powinna zatrudni¢ pracownika

o kwalifikacjach

A. handlowych.

B. ekonomicznych.
C. marketingowych.
D

zootechnicznych.
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Zadanie 6.

Jezeli przetozony zacheca grupe do podejmowania decyzji w zakresie ustalania celéw, zadan i ich
rozdzialu na poszczegdlnych uczestnikow, a jednocze$nie sam uczestniczy w pracach zespotu to

reprezentuje on styl kierowania

A. liberalny.

B. zadaniowy.

C. autokratyczny.
D. demokratyczny.

Zadanie 7.

Najlepsza metoda badania preferencji rynkowych jest
A. ankieta.
B. wywiad.

C. obserwacja.

D. szacowanie.

Zadanie 8.
Podstawowym dokumentem technologicznym w produkcji pieczywa i wyrobow ciastkarskich jest
A. receptura.
B. kosztorys.
C. plan produkc;ji.
D. instrukcja obstugi pieca.
Zadanie 9.
Stéd, chmiel 1 woda to podstawowe sktadniki
A. wina.
B. piwa.
C. wodki.
D. nalewki.

Z.adanie 10.

Proces polegajacy na krotkotrwatym ogrzaniu produktu do temperatury nieprzekraczajace; 100 °C
w celu zniszczenia drobnoustrojow to

A. stabilizacja.
B. sterylizacja.
C. pasteryzacja.
D. dezaktywacja.
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Zadanie 11. Wykaz czynno$ci:

 obtuskiwanie

e sortowanie

A. maki. e obtaczanie

B. kaszy. e rozdrabnianie

e polerowanie

e sortowanie produktu koncowego.

Wymienione czynno$ci wystepujg w technologii produkcji

C. pflatkow.

D. makaronu.
Zadanie 12.
Proces polegajacy na usuni¢ciu okoto 30% wody z sokdw owocowych to

A. suszenie.

B. liofilizacja.
C. pasteryzacja.
D. zageszczanie.

Zadanie 13.

Ile nalezy zuzy¢ maki pszennej, by wyprodukowac¢ 50 kg ciasta chlebowego?

A. 10kg Ciasto chlebowe — sktadniki na 1 000 g ciasta:
B. 20kg 300 g zaczynu jw.
C. 30kg 400 g maki pszennej typ 550
300 g wody
D. 40kg 1,5 do 2 tyzeczek soli
1 tyzeczka cukru

Zadanie 14.

Do oddzielania ttuszczu z mleka petnego stuzy
A. kuter.
B. wirowka.

C. destylator.

D. masielnica.

Zadanie 15.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu stuzy do

A. mielenia migsa.

B. nadziewania kietbas.
C. produkcji makaronu.
D. rozdrabniania owocow.
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Z.adanie 16.

Czas 1 warunki przechowywania wybranych surowcow

Nazwa surowcow Temperatura w °C Wilgotnosé wzgledna w % Czas przechowywania
Warzywa
Kapustne 0 85-90 Do 4 miesiecy
Cebulowe +1do-3 75-80 Do 8 miesiecy
Korzeniowe +2do-0,5 90-95 Do 4 miesiecy
Owocowe-psiankowate +10do -8 85-95 Do 10 dni
Owoce
Ziarnkowe +4 do +0,5 88-92 Do 6 miesiecy
Pestkowe 0do-0,5 85-90 Do 4 tygodni
Cytrusowe +10do +1 85-95 Do 8 tygodni

Marchew mozna przechowywac¢ w temperaturze 0 °C 1 wilgotno$ci powietrza 92% do
A. 2 miesigcy.
B. 4 miesigcy.
C. 6 miesiecy.
D. 8 miesigcy.
Zadanie 17.
Melasa jest wykorzystywana gtéwnie do produkcji
A. piwa.
B. wina.
C. nalewek.
D. spirytusu.
Zadanie 18.
Kazda osoba, ktora w swojej pracy ma bezposredni kontakt z zywno$cig, ma obowigzek
A. uzyska¢ opini¢ Urzedu Pracy.
przejs$¢ szkolenie z gastronomii.

B
C. zda¢ egzamin z bezpieczenstwa zywnosci.
D

wykona¢ badanie sanitarno-epidemiologiczne.

Zadanie 19.

Faktury dotyczace sprzedazy nalezy przechowywac od konca roku, ktérego dotycza, przez co najmnie;j

A. rok.
B. 2 lata.
C. S5lat.
D. 10 lat.
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Z.adanie 20.

Osoba, ktora rezygnuje z dzialalnosSci gospodarczej 1 nie ma warunkéow do przechowywania
dokumentéw dotyczacych zatrudnienia pracownikéw, powinna przekazac je do

A. Urzedu Skarbowego.

B. Archiwum Panstwowego.

C. Panstwowej Inspekcji Pracy.

D. Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych.

Zadanie 21. r

Przedstawiony dokument wykorzystywany jest

powon weeaTy [ «»

|[:Iata wystawserva: .

. T i
A. wkasie. Kasa Konto |
.. | Zaco zt or numer |
B. w produkcji. I
C. wsprzedazy. !
D. w magazynie. - o Symbsle |
Shoval - Pi. Kas. Nr
1 5 Zatwisrdzil | Rap. Ka ‘m- obrzymalem |
Mr
Do e | T R e
Pu- 1028 Tallga-hhcie = S s s

Zadanie 22.
Wskaz srodek trwaty.
A. Zapasy.
B. Budynki.
C. Gotéwka.
D. Naleznosci.
Zadanie 23.

Do kapitatéw wlasnych naleza

A. zyski z lat ubiegtych.

B. otrzymane pozyczki.

C. kredyty w rachunku biezagcym.
D. zobowigzania wobec dostawcow.

Zadanie 24.
Przedsigbiorca zobowigzany jest do przeprowadzenia inwentaryzacji na dzien

A. 1lipca.

B. 1 stycznia.

C. 31 grudnia.
D. 30 czerwca.
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Zadanie 25.
Niedobory wynikajace z wysychania owocow 1 warzyw podczas prawidtowego przechowywania okresla
si¢ jako

A. naturalne.

B. zawinione.
C. niezawinione.
D.

systematyczne.

Z.adanie 26.

Warto$¢ poczatkowa srodka trwaltego wynosi 100 000 zt. Jaka bedzie warto$¢ tego srodka po 5 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji to 10 lat.

A. 15000 zt
B. 25000 zt
C. 50000 zt
D. 75000 zt
Zadanie 27.
Ile wynosi stopa amortyzacji maszyny, ktorej okres uzytkowania wynosi 5 lat?
A. 10%
B. 15%
C. 20%
D. 25%
Zadanie 28.
Konta bilansowe aktywne posiadaja saldo poczatkowe po stronie
A. Ma (Ct).
B.  Wn (Dt).

C. dowolne;.
D. WniMa (DtiCt).

Z.adanie 29.

Wskaz operacje gospodarcza, ktéra nie ma wplywu na sume bilansow3.

A. Zakup towaru za gotowke.

B. Zakup maszyny sfinansowanej kredytem.
C. Sptata zobowigzan z rachunku biezacego.
D

Zakup towaru z odroczonym terminem platnosci.
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Z.adanie 30.

Kwoty wynikajace z odroczonego terminu zaptaty za zakupiony towar stanowig w bilansie

A. kredyt.

B. pozyczke.

C. naleznosc.

D. zobowigzanie.
Zadanie 31.

Podstawowymi elementami rachunku zysku i strat sg

A. przychody i koszty.
B. koszty i zadluzenie.
C. koszty i nalezno$ci.
D. przychody i zapasy.

Zadanie 32.
Koszty w zwigzku z wielkoscig produkcji dzielg si¢ na
A. stale i zmienne.
proste i ztozone.

B
C. produkcyjne i sprzedazy.
D

bezposrednie i posrednie.

Zadanie 33.

Do kosztéw bezposrednich w produkcji pszenicy ozimej mozna zaliczy¢

A. podatek rolny.

B. amortyzacje ciagnika.

C. sktadke KRUS rolnika.
D. wysiany materiat siewny.

Zadanie 34.

Rolnik wyprodukowat 100 tucznikdéw, ponoszac nastepujace koszty:
zakup prosiat — 15000 zt,

zakup paszy —20 000 zt,

ustugi weterynaryjne — 1 000 zl,
inne koszty — 4000 zt.
Koszt jednostkowy produkcji 1 tucznika wynosi

A. 200zt
B. 300 zt.
C. 400 zt.
D. 500 zi.
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Z.adanie 35.

Koszty uprawy 5 ha pszenicy jarej wynoszg 15 000 zi. Planowany przychdd z 5 ha pszenicy rolnik
okreslit na 20 000 zt. Ile wyniesie planowany dochdd z 1 ha pszenicy?

A. 600 zt
B. 800 zt
C. 1000zt
D. 1200z
Z.adanie 36.

Na podstawie przedstawionej listy ptac pracownika za maj, ustal kwot¢ wynagrodzenia netto.

s Potracenia sktadek ZUS N Koszt pracodawcy s
< N o = <
o > m 0 =) 9 & 3
s Q g ) ] P g 3o < n E o
& O @ S = () Qo N - & =+ o
5 & = 5 & B & S S S = 3 o &
s 5| 3 2 3 5| 23 2 | ® c}
™ ™ ® = ™
3000,00| 292,80 | 45,00 73,50 | 411,30 | 232,98 | 199,00 | 541,80 | 76,50 |3618,30
A. 153842z
B. 174542 7z
C. 215672z
D. 255472 7
Zadanie 37.

Pracownik w okresie ostatnich 12 miesigecy otrzymywal $rednio 3 000 zt miesigcznie. Ile wyniesie

zasitek dzienny w kwietniu, jezeli niezdolno$¢ do pracy powstata podczas drogi do pracy?

A. 75 7t
B. 100zt
C. 125z
D. 150zt
Z.adanie 38.

Rozpoczynajgc dziatalno§¢ handlowa w formie spotki z ograniczong odpowiedzialnoscia w celu

rozliczenia podatku dochodowego nalezy zastosowac

A. kartg podatkows.

B. peing ksiggowos¢.

C. ryczalt ewidencjonowany.

D. ksiege przychodéw i rozchodow.
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Z.adanie 39.

Przedsigbiorca jako podatnik podatku dochodowego od o0sob fizycznych na zasadach ogolnych
zobowigzany jest do prowadzenia

A. ksigzki kasowe;.

B. ewidencji zakupu.

C. ewidencji sprzedazy.

D. ksiegi przychodéw i rozchodow.

Z.adanie 40.

Osoba wykorzystujaca do ewidencji zdarzen gospodarczych program ksiggowy powinna na koniec
kazdego dnia pracy wykonaé

A. Dbilans majatku.

B. archiwizacj¢ danych.

C. podsumowanie wpisOw.

D. dzienny rachunek zyskow i strat.
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